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Специалност „Биология с екотуризъм“ е разкрита през 2018 година, като обу-

чението по нея се осъществява единствено в Пловдивския университет „Паисий 

Хилендарски“, Филиал – Смолян. Разкриването ú е обусловено от интензивното 

развитие на екотуризма, като нoва форма в туристическата индустрия. Това поражда 

и необходимост от нов тип специалисти, съчетаващи добра теоретична и практическа 

подготовка в две основни области на познанието – биология и туризъм. 

 Бакалавърската програма има интердисциплинарен характер, позволяващ на 

студентите да придобият  фундаментални и профилиращи знания в сферата на 

биологията, екологията и туризма. По време на обучението си студентите овладяват 

знания за основни биологични явления и процеси, усвояват методи и подходи за 

изучаване и опазване на растителното и животинско разнообразие, и компонентите на 

природната среда. Придобиват знания за възможностите и подходите за тяхното 

природосъобразно използване, като ресурс за развитие на екологичен туризъм.  

 Обучението по специалността е четиригодишно и се провежда според утвърдена 

учебна документация.  В учебния план са включени задължителни, избираеми и фа-

култативни дисциплини с необходимия брой от 240 кредита, съгласно Европейската 

система за натрупване и трансфер на кредити. Учебният процес е осигурен от 

висококвалифицирани преподаватели от  Пловдивския университет - Биологически  

факултет и Филиал-Смолян.  

 

Професионален профил на програмата 

  Завършилите бакалаври по специалност „Биология с екотуризъм” формират 

професионалния си профил от знания и умения, базирани на  фундаментални и 

профилиращи биологични дисциплини (клетъчна биология, ботаника, зоология, 

генетика, биохимия, анатомия на човека, физиология на животните и човека, обща и 

консервационна екология, микробиология, молекулярна биология, биогеография, 

биоресурси и др.), и  дисциплини от сферата на туризма (въведение в туризма, 

география на туризма, управление на туризма, маркетинг в туризма, управление на 



туризма, маркетинг в туризма, туристически ресурси, туристическа анимация и 

екскурзоводство, алтернативен туризъм, екотуризъм и други).  

Завършилите специалността ще притежават умения за експериментиране, наб-

людение, анализиране и интерпретиране, необходими за реализирането им като био-

лози с компетенции в сферата на  екотуризма.  

За обучението в бакалавърската програма по „Биология с екотуризъм” се из-

ползва цялата налична база на Филиала на Пловдивския университет в гр.Смолян – 

учебни зали и специализирани лаборатории, като  практическото обучение се 

провежда в естествена природна среда. 

 

Основни резултати от обучението 

Успешно завършилите бакалаври  по „Биология с екотуризъм“  ще имат знания 

за различните нива на организация и сложност на биологичната материя,  структурата 

и функцията на организмите, за подходящите научни методи и подходи, използвани 

при извършване на различни анализи, а така също и  знания  в областта на   управле-

нието и маркетинга в сферата на туризма, туристическите ресурси и  туристическите 

потоци, туристическите обекти и явления, същността и спецификата на ресурсния 

потенциал на екотуризма,основните туристически и екотуристически дестинации в 

локален, национален и световен мащаб.  

Бакалаврите биолози с компетенции по екотуризъм ще могат  ще могат успеш-

но да прилагат получените умения в практическата си дейност,  да  осъществяват екс-

периментална дейност в лабораторни и теренни условия, както и да прилагат успешно 

знанията си в сферата на екотуризма.   

 

Професионален профил на завършилите 

Завършилите специалност „Биология с екотуризъм“ придобиват професионална 

валификация „биолог с компетенции в областта на екотуризма“, като притежават ос-

вен биологични, така също и специфични теоретични знания и практически умения 

по туризъм, с акцент в областта на екотуризма. Всичко това им дава възможност да 

работят като биолози в университети, научни институти, държавни институции и 

неправителствени организации, както и като организатори, консултанти, туристичес-

ки гидове и други специалисти  в туристически дружества, информационни центрове 

и други.   

Дипломираните студенти имат право да продължат образованието си в широка 

гама магистърски програми по избор.  

 

Учебният план, организацията на образователния процес,  учебните програми и 

квалификационната характеристика по специалност „Биология с екотуризъм” са в 

пълно съответствие с образователните цели и мисията на Пловдивския Университет 

да обучава и създава конкурентноспособни специалисти на Европейско ниво.   


